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1. Öğrencilerin özel yurtlara ve yüksek kiralara zorlanması gençlerin eğitim hakkını dolaylı
olarak etkiliyor; Bakanlık bunun bir adalet sorunu olduğunu kabul ediyor mu? Şayet kabul

ediyorsa da bu konu ile ilgili ne yapmayı düşünüyor?

2. Yurt kontenjanlanmn imajda büyüme olarak sunulmasıyla saha gerçekliği (aşın paylaşımlı

odalar, tek kişiye düşen alamn çok düşük olması vs) neden örtüşmüyor- Bakanlık bu çelişki
üzerine neden bir çalışma yapmıyor?

3. Yurtlarda temizlik, hijyen ve bakım sorunlarının (mold, haşere, bozuk tesisat, düzensiz sıcak
su, odalarda ve koridorlarda çöplerin toplanmaması, bahçelerde yeterli çöp kovası

olmaması/çöplerin toplanmaması) bizzat öğrenci anlatılanyla tespit edildiği hâlde acil bakım

ve yaptırımlar neden geciktiriliyor?
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4. Yangın, asansör anzası, elektrik kaçağı gibi yaşamı doğrudan tehdit eden teknik anzalann

raporlanyla ilgili denetim kayıtlan neden düzenli olarak açıklanmıyor?

5. Temizlik personellerinin mesai, eğitim ve hijyen standartlanna uyumu nasıl denetleniyor?

Taşeronlaşma hijyen kalitesini düşürüyorsa bunu engelleyecek bir plammz var mı?

6. Yurtlarda kız öğrencilerin güvenliği ile ilgili şikâyetlerin sistematik olarak geri döndüğü
iddialanm görmüyor musunuz? Bu iddialar için bağımsız bir soruşturma mekanizması neden

hâlâ yaygınlaştırmadı?

7. Taciz/istismar bildiriminde bulunan öğrencilerin korunacağına dair net bir protokolünüz var
mı? Bildirim sonrası mağdurun güvenliği nasıl sağlamyor; misafirlik, oda değişimi, psikolojik

destek ve yasal yönlendirme süreçleri otomatik olarak işletiliyor mu?

8. Yurt güvenlik personellerinin görev tanımlan, eğitimleri ve şikâyetlere müdahale standartlan

neden kamuoyuna açık değil?

9. ‘’Göz boyayan tamiratlar” yerine kalıcı güvenlik çözümleri (aydınlatma, kamera/gözetim

politikalan, kadm-erkek a>^ güvenlik hatlan vs) neden önceliklendirilmedi?

10. Disiplin cezalan ve yurttan çıkarma kararlan hangi somut kriterlere dayamyor; bu kararlann

itiraz süreçleri öğrenciyi kbruyacak şekilde işliyor mu yoksa cezalandıncı ve kapalı mı?



11. Yurt yönetimlerinin siyasi/ideolojik nedenlerle (veya öyle algılanan öğrenci faaliyetlerini
engellediğine dair iddialar var ^ Bakanlık bu tür iddialan bağımsız olarak araştmyor mu?

Araştırmıyorsanız neden?

12. Yemekhane kalitesi ve porsiyon büyüklükleri ile ilgili sistematik şikayetler varken, yemek
ihaleleri ve tedarikçi seçim süreçleri neden öğrencinin lehine yeniden düzenlenmiyor?

İhalelerin şeffaflığı ve kalite garantisi nasıl sağlanıyor?

13. Bakanlık, yemek politikasım öğrencinin beslenme hakkım garanti edecek şekilde neden

yeniden düzenlemiyor?

14. Özel beslenme ihtiyaçları (alerji, diyabet, dini/gıda tercihleri, vegan/vejetaryen, çölyak)
neden yaygın olarak karşılanamıyor? Bu konuda bir standart ya da zorunluluk plammz var mı?

15. Yurtlarda görev alan psikolojik damşman sayısı öğrenci nüfusuna oranla neden yetersiz?
Acil psikolojik destek gerektiğinde gençler hangi kanallardan hızlı ve güvenli şekilde destek

alabiliyor?

16. Yurtlann fiziksel erişilebilirlik ( rampa, geniş kapı, erişilebilir tuvalet/duş, asansör, özel
odalar) sağlanmış durumda mıdır? Erişimsizlik yaşayan öğrencilerin haklan için neden acil
programımz yok?


